

玉溪师范学院上好党史学习教育这堂必修课 厚植红色基因 践行初心使命

党史学习教育开展以来,玉溪师范学院早谋划、早部署,积极行动,精心组织,做实“规定动作”,创新“自选动作”,紧扣落实立德树人的根本任务,围绕学校“加强基层党建、加快转型发展、加速内涵提升”三大重点工作任务,扎实推进学校党史学习教育,把党史学习教育这门必修课讲精彩。



上好早课,红色基因永传承

“站在‘两个一百年’的历史交汇点,在全党开展党史学习教育,正当其时,十分必要。”3月5日,玉溪师范学院党委书记张学武在党史学习教育动员大会上,号召全校上下要以学习党史为重点,在奋发有为中践行初心使命,激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力。

3月12日,玉溪师范学院召开党委专题讨论研究学校党史学习教育工作,审议通过《玉溪师范学院关于开展党史学习教育的工作方案》,明确了党史学习教育的时间表和路线图。学校成立党史学习教育领导小组、宣讲团;征订发放党史学习资料并安排自学;组织理论学习中心组学习、宣讲团;征订发放党史学习资料并安排自学;组织理论学习中心组学习、举办读书班;分专题开展学习研讨;开展“我为群众办实事”实践活动;组织文艺汇演;举办党史知识竞赛;召开专题民主生活会等,丰富“党史学习教育模式+”形式助力党史课堂有声有色。

玉溪师范学院在学生会堂组织师生举办红色电影会,循环播放《我和我的祖国》《八佰》《金刚川》这3部红色电影。“莫名的感动,这分明是我们同呼吸共命运的时刻。”“重温历史,是为了更好地向前。”“踏着先辈的足迹,作为后辈的我们也要努力奋斗……”观影后,师生们纷纷在朋友圈晒出感悟。

4月15日至17日,玉溪师范学院分别在图书馆多元学术报告厅、科学讲堂举行了党史学习教育读书班(第一期)学习教育活动。张学武以《学史明理 以史为鉴》为题作了发言,强调全体干部要全面理解和准确把握习近平总书记关于党史学习教育的总要求,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党100周年。

据统计,学校征订发放《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《中国共产党简史》4本书总计1700套;各党支部聚焦党史主题,通过主题党日活动、专题学习、电影党课等方式开展学习150余次,参与党员4000余人次;持续推进全校师生参与网上重走长征路暨推动“四史”学习教育活动,参与率达到85%。

5月13日16时,“传承红色基因·弘扬奋斗精神”党史学习体验活动在玉溪师范学院聂耳与国歌爱国主义教育基地开展。现场师生高唱国歌,聆听聂耳和国歌的故事,重温了那段激昂的历史。师生们纷纷表示,青年学子要不断增强守初心、担使命的思想和行动自觉,赓续红色血脉,成为堪当民族复兴大任的时代新人。

上好新课,党史鲜活生动学

“七一”前夕,走进玉溪师范学院,党旗招展、国旗飘扬。在教师教育学院,持续一个月的庆祝中国共产党成立100周年书画手作品展,正在展出百余幅书法、水墨画、剪纸等作品;在美术学院,“百年风华”主题海报设计优秀作品吸引了众多师生驻足观赏,104件主题海报设计作品承载着青年一代迈进新征程,奋进新时代的精神与力量。

6月25日上午,“传承红色基因·弘扬奋斗精神”学习体验活动举行,大家依托玉溪市聂耳故居等红色资源,身临其境感悟聂耳与国歌的故事,重温入党誓词,把由此激发的精气神转化为推动建设一流地方应用型大学的强大动力。

7月1日一大早,大家早早集合于升旗台前,伴着雄壮的旋律,五星红旗在大家注视下冉冉升起,激发在场师生满腔炽热的爱国之情。

“今日之责任,正在我青年。作为青年学子,生于盛世,当不负盛世。要沿着革命先烈的脚印,以青年应有的姿态,担负起青年的使命,撩拨起沸腾的梦想。”地理与国土工程学院学生宿耀月表示,每一次国旗升起,都让自己爱党爱国之情更加浓厚。

当日,师院党委在科学讲堂设立主会场,在13个二级学院设立分会场,组织师生员工收看庆祝中国共产党成立100周年大会,共同回顾中国共产党成立100年来走过的光辉历程,见证激动

人心的历史时刻。

“作为聂耳故乡的思政课教师,要讲好聂耳和国歌的故事,用党的百年奋斗历程、伟大成就、光荣传统、优良作风、历史经验、实践创造,用精神引导激励青年学子,赓续红色血脉、培养时代新人。”马克思主义学院院长赵永胜表示。

据悉,玉溪师范学院相继开设了“聂耳和国歌”通识精品课,创新教育方法,构建实践课与讨论课相结合教学模式,将聂耳和国歌的故事讲深讲透讲生动,目前已讲授了12个专题。

此外,玉溪师范学院充分挖掘聂耳和国歌的伟大爱国主义精神,明确校内外两条学习体验路线,以“聂耳和国歌的故事”为主线,以“聂耳和国歌爱国主义教育实践基地”、网络空间安全实验室为平台,组建聂耳和国歌大学生宣讲团志愿服务队、网络空间安全实验室大学生志愿服务队、美术学院大学生志愿服务队开展校内特色学习体验宣讲活动。目前,已开展实践活动236场次,参与师生人数达13500余人次。

上好长课,理想弦歌永不辍

从播下革命火种的小小红船到掌舵复兴大业的巍巍巨轮,历史的接力棒一代代传承。

7月13日,玉溪师范学院召开服务地方经济社会发展研究专题会,研究如何把学习贯彻“七一”重要讲话精神与服务地方经济社会发展相融合。7月15

日,张学武率队来到通海县,围绕如何助力杞麓湖治理、通海县在玉溪市“一极两区”中的定位及作为等方面开展深度调研。

7月18日上午11点,玉溪师范学院文学院聂耳与国歌志愿服务宣讲团师生接过授旗,聂耳与国歌志愿服务项目正式启动。

“国歌是文化之魂,代表一个国家一个民族的精神斗志,是国家和民族的历史缩影……”7月23日下午,在新平彝族傣族自治县戛洒镇党群服务中心,200余名基层党员聆听了玉溪师范学院文学院聂耳与国歌志愿服务宣讲队带来的讲座。

暑假期间,师院组建48个社会实践团队近千人奔赴墨江哈尼族自治县龙坝镇、峨山彝族自治县大维堵村、腾冲市司莫拉佤族村、江川区九溪镇、易门县绿汁镇、新平县戛洒镇等地开

展聂耳与国歌故事宣讲。通过民族推普、文艺下乡、义务支教、乡村美化、社会服务、普法宣传、社会考察等形式多样的社会实践活动,打通社科普及、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

“学校将充分发挥优势、主动作为,在玉溪市‘一极两区’建设中担当起地方高校的使命与责任。”8月26日,校长马力率玉溪师范学院相关研究团队的教授、博士一行9人,围绕该校如何助力古滇青铜文化研究、江川区如何融入滇中崛起增长极等方面赴江川区开展调研。马力表示,将以学术研究推动文化发展,以文化先行推动江川区积极融入滇中崛起增长极,服务好玉溪经济社会发展。

“学史力行,奋楫扬帆新征程。”8月29日,玉溪师范学院迎来首批返校学生。青年大学生们一路繁花相伴,迈向新未来。 李苏榕



知识决定高度

——多读书 读好书



云报·公益

云南日报视觉统筹设计中心创意设计